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Il est demandé de

1- répondre au QCM (24 Questions pages 1 et 2)

Aucune rature n’étant admise, veuillez cocher clairement la (les) réponse(s) choisie(s). Il est rappelé
que : Plusieurs réponses exactes sont parfois possibles. Chaque réponse fausse est sanctionnée par des
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2- répondre a la page 3 (sans supplément) a I'un des
trois sujets au choix ci-dessous sous la forme d’une
dissertation. Vous veillerez a structurer votre réponse
en utilisant la terminologie conceptuelle propre au sujet
choisi.

Sujet 1 : Pourquoi Vanderlint suggére-t'il une « diminution de la
croissance de la rente » ?

Sujet 2 : Les théses économiques majeures de David Hume

Sujet 3 : Valeur et plus value chez Marx
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L'histoire devient une discipline "herméneutique" avec
Aristote
Marx
Dilthey
Habermas
Chez Aristote, le "syllogisme" constitue
une "démonstration scientifique"
un raisonnement dialectique
un raisonnement incorrect
Le raisonnement qui va "du particulier au général” est
I'induction
la déduction
le syllogisme
Le positivisme
est une philosophie
distingue "essence" et "phénomene”
accepte toutes les régles de la connaissance
limite les régles de la connaissance

Dans sa typologie des sciences, Habermas définit les "intéréts"
technique
ethique
émancipatoire
autre

Le produit brut vanderlintien s’écrit
Pb=rT +wL + tK
Pb/p = p.[(rT + WL + 1tK]
Pb-wL=1T+mK

La croissance du niveau général des prix (p)
élaéve toujours le produit brut nominal
peut réduire le produit net réel
ne peut affecter le produit net réel
est forcément neutre

Une multiplication du Produit net nominal par 1,3 et paralléllement
une multiplication du niveau des prix par 0,97, signifient

une croissance de la richesse réelle de 34%

une baisse des prix de (-3%)

une multiplication de la richesse réelle par (1 - 0,97)

Chez Vanderiint, ia rente nominaie
croit avec le niveau des prix
est un prix de monopole
diminue le prix de marché des subsistances

La stratification sociale proposée par Vanderlint provient de
Boisguilbert
G.King
Hume
W.Petty

La croissance est dite "intensive"”, lorsque:
le rendement des facteurs est accru
les quantités de facteurs sont accrues
les salaires nominaux augmentent

Un solde positif de la balance commercial
enrichit durablement la nation
entraine nécessairement une sortie d'or
entraine un solde positif de la balance des paiements
Autre
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15 Hum & entend par "corps productif'

le comm erce international

I'économ ie nationale

les besoins hum ains

14 Lathéarie quantitative de la m onnaie est:

I'égalite AV = PT

une relation entre la quantite de m onnaie =t les pri«

un indicateur du deésequilibre des échanges extérieurs

15 Le "paradoxe de Hum &' réside dans

la "periode interm £diaire"

la hausse de la valeur de la m onnaie (M)

l'appauvrissem ent d'une nation par le comm erce

16 La théorie réelle de l'intéreat

fait du taw< de l'intéret un "ph€nom &ne m ongtaire"

rapporte le taws« de I"inteérét au "tawsx de profit"

est celle de vanderlint

ast celle de Hum &

17 Mars definit la valeur d'@changs par

le travail concret

le travail abstrait

I'ukilita

18 50 M =1000£ et (pliv)= z0% et v = 100£, le produit net est egal a

za%

ET.TS

ZO0E

Autre

19 La péréquation des taw= de profit donne

Un taw~ de profit nul

le tawz: m oyen de profit

I'indice de la Cok

le systém e des "pric de production’

20 "La reproduction sim ple" est réalisée sous la condition

<z =i + ph

= cz +ph

{ci+cz) =1 + 2

21 Parmiles "precurseurs” du marginalism e figure{nt)

AL Marshall

H. van Thinen

LA Dupuit

1A Schum peter

2z L'équilibre du marche dém ontreé par Cournot est un quilibre

en {ou des) prix

an gquantites

base sur le postulat de rationalite

23 L'école autrichienne a pour auteurs principaus

WS devaons

C Menger

H Gassan

W Pareto

x4 LaTadt g, est

la thearie de la désutilite de I'offre de trawvail

I'equilibre general

la répartition selon la productivite marginale

la décroissance de I'utilité m arginale
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